

这是8月19日晚在湖北省武汉市东湖楚天台上空拍摄的“超级月亮”。新华社发(周国强摄)



这是8月19日在海南省三亚市街头拍摄的“超级月亮”。新华社发(陈文武摄)



这是8月19日在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县鼓楼生态广场拍摄的“超级月亮”。新华社发(吴德军摄)



这是8月19日在浙江省舟山市新城拍摄的“超级月亮”。新华社发(沈磊摄)

“超级月亮”你看到了吗？ 错过了不要紧，今年还有三次！

新华社天津8月20日电(记者周润健)8月20日凌晨，今年首个“超级月亮”如约现身夜空，我国天气晴好地区的公众于19日晚至20日晨赏拍到了这轮“胖月亮”。

“超级月亮”不是一个天文术语，本质上是“近地点满月”，也就是满月时月球正好位于近地点附近。月球在一个椭圆轨道上绕地球运转，轨道上距离地球最近的那一点称为近地点，此时月球距离地球不到36万千米；距离地球最远的一点叫作远地点，此时月球距离地球

超过40万千米。

“要赶上满月恰巧出现在过近地点的时刻是非常难的，一般出现在前后一天左右就可以算是‘超级月亮’了。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

本次“超级月亮”，满月时刻出现在20日2时26分，而月球过近地点时刻出现在21日13时。

天公作美，北京、浙江、湖南、内蒙古、江西、宁夏、重庆、新疆、湖北、陕西等地的公众欣赏到了“一轮圆月当空照”，不少星空摄影爱好

者更是用镜头记录下了这轮“胖月亮”的模样，有的还结合特色地景拍出了“创意大片”。

“超级月亮”并不罕见，一年会发生几次。今年就有四次“超级月亮”且依次出现，接下来的三次分别出现在9月18日、10月17日和11月16日。

既然“超级月亮”并不鲜见，为何每次出现总能引发人们的关注？“中国人对月亮情有独钟，讲究花好月圆，满月代表着美好、圆满、团圆、友情、思念、顺利，寓意丰富。”修立鹏说。

巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会在京举行

新华社北京8月20日电(记者郑直、季嘉东)巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会20日在北京举行，代表团将于21日分两批启程前往巴黎。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日在法国举行，这是我国第11次参加的夏季残奥会。中国代表团于16日在京成立，总人数516人，其中运动员284人，包括男运动员126人、女运动员158人，平均年龄25.8岁。

代表团团长、中国残联主席、中国残奥委会主席程凯在讲话中强调，要以高昂的斗志、必胜的信念、过硬的纪律调整出最佳状态，全力以赴完成好各项参赛任务，在巴黎残奥会上再创辉煌。运动员要不骄不躁，再接再厉，突破自

我，超越局限，展示中国军团的“神勇”，再创新的辉煌；要坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，展现礼仪之邦的文明风范和中国残疾人自强不息、乐观向上的精神风貌；要主动交流，广交朋友，增进友谊，展现新时代大国良好形象，讲好中国残疾人故事，展示中国式人权保障和国家发展成就。

国家体育总局副局长刘国永在讲话中表示，希望参赛运动员不畏困难，努力拼搏，敢于挑战和超越自我，续写残疾人体育的新辉煌。

代表团全体人员当天参加大会，运动员代表、教练员代表在大会上发言。会后组织召开了代表团工作会议，对具体参赛工作进行了详细部署。



8月20日，巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会在北京举行。巴黎残奥会将于8月28日至9月8日在法国举行。这是代表团成员在分会场出席大会。新华社记者 才扬 摄